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Adaptační kurz na Seči 

Naši šesťáci si o týden prodloužili prázdniny pobytem na adaptačním kurzu 

na Seči. Cílem všech aktivit bylo stmelit partu, okouknout fungování třídy, 

poznat novou paní učitelku a paní asistentku. Vše se podařilo, a to zejména 

díky animačnímu programu pod vedením vždy veselých instruktorek Kačky a 

Elišky ze Ski Fanaticu. Připravily si pro nás skutečně promyšlený program 

přímo pro naši partu dětí. Hry plné pohybu, přemýšlení a týmové úkoly se všem 

líbily. Počasí jsme měli přímo dokonalé, takže proběhlo i koupání, děti dokonce 

získaly základy plavby na kanoích. Zvládly bez pomoci dospělých uvařit 

gulášovou polévku. Krásný areál, dobré jídlo a ochota všech zaměstnanců byly 

také důvodem k naprosté spokojenosti. 
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Trapas nepřežiju aneb Ten řízek nezvedej! 
     V úterý 19. září 2023 vyrazili osmáci a deváťáci do Kulturního klubu ve 

Skutči, aby zhlédli divadelní představení s názvem „Trapas nepřežiju aneb Ten 

řízek nezvedej!“ 

     Toto představení bylo určeno především pro všechny –náctileté, kterým 

byla velmi humornou formou zprostředkována pravidla slušného chování. 

Hlavním hrdinou byl Karel Louda, žák 8.B, který přichází do nové školy v novém 

městě. Bojí se nového kolektivu, nových učitelů, sousedů a HOLEK! Trapas by 

nepřežil. Na pomoc mu rychle přispěchá paní RY-PO-SLUCH (Rychlá pomoc 

slušného chování) a zasvětí ho do základních pravidel etikety. Celým 

představením nás provázela herecká dvojice Michaela Dolinová a Ladislav 

Ondřej. 

     Pevně věříme, že si naši žáčci z úspěšné akce odnesli vše potřebné pro 

slušný „start“ do společnosti. 

Volby do školního parlamentu 

 

Ve středu 20. září 

proběhly ve volební 

místnosti na místním 

obecním úřadu volby do 

školního parlamentu. 

Volební komisi tvořili žáci 

deváté třídy a svého 

úkolu se zhostili velmi 

zodpovědně. 
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Evropský den jazyků                             

   Evropský den jazyků je dnem podpory jazykového vzdělávání v Evropě. 

Slaví se každoročně 26. září již od roku 2001, a to z iniciativy Rady Evropy.      

I naše škola se k oslavám tohoto dne připojila. 27. září k nám zavítala 

koordinátorka Eurocentra, Mgr. Lucie Boukalová, která si pro žáky 2. stupně 

připravila zajímavý program. Během něho se dozvěděli informace o jazycích 

EU, jazykových rodinách, nářečích,.. Žáci byli do programu aktivně zapojeni. 

Poznávali jazyky z textu i nahrávky, odhadovali význam některých 

cizojazyčných výrazů. Zahráli si soutěž „Riskuj“, v níž na ně čekaly rébusy, 

otázky, hádanky a tipy spojené s evropskými jazyky. Vítězný tým obdržel 

drobné dárky. 

 

Plavání v rámci výuky TV 

V úterý 3.10.2023 měly dívky 6., 7., 8. a 9. třídy netradiční výuku tělesné 

výchovy. Navštívily Plavecký bazén ve Skutči, kde absolvovaly výuku 

základních plaveckých dovedností. Plavání se zúčastnila většina dívek, kterým 

se výuka a následná relaxace ve vířivce velmi líbila. 
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Exkurze do Země Keltů 

    Vzhůru do minulosti! Ve středu 4.10. se vydaly společně 4. a 5. třída po 

stopách Keltů. Ve skanzenu „Země Keltů“ v Nasavrkách na nás čekal dopolední 

program „Dotkni se pravěku“. Ten jsme zahájili prohlídkou celého areálu, jenž 

je rekonstrukcí keltského „města“ z mladší doby železné. Všechny stavby mají 

svoji předlohu v archeologických nálezech. 

   Poté jsme se rozešli podle tříd do dvou stanovišť. Tím jedním byla 

expozice v domě keltského náčelníka. Zde jsme si prohlédli nejen šperky, 

zbraně a další luxusní vybavení, ale měli jsme také možnost se převléknout do 

běžného keltského oblečení. 

     Jaké kovy Keltové používali? Jak se získává a zpracovává železo? A jak 

se používaly keltské mince? Odpovědi jsme získali na dalším stanovišti, v 

kovárně. Dozvěděli jsme se spoustu informací o kovech a postupech jejich 

zpracování používaných v pravěku. Každý z nás si vyrobil vlastní keltskou 

minci. 

    Počasí nám přálo. S našimi keltskými průvodci jsme prožili aktivní 

dopoledne a poznali tak unikátní místo nedaleko od naší školy. 
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Školní kolo turnaje v piškvorkách 

Během měsíce října se milovníci 

piškvorek mohli zúčastnit tradiční 

soutěže, kterou každoročně vyhlašují 

členové školního parlamentu. Z 

třídních kol  postoupili nejvýše dva 

nejlepší hráči do školního kola. To se 

konalo v pondělí 9. října. V mladší a 

starší kategorii se školního kola 

zúčastnilo vždy osm soutěžících.  

Hráči využili logické myšlení, 

prostorovou představivost a zdravou 

míru soutěživosti k maximálním 

výkonům. 

 

 

Školní recitační soutěž 

Ve středu 11. října proběhla na naší škole již tradiční recitační soutěž žáků 

1. stupně. Této akce se zúčastnilo 11 žáků od 1. do 5. třídy. Všichni zúčastnění 

byli odměněni drobnými cenami. Nejlepší recitátoři postoupili do Ležáckého 

veršování, kde své dovednosti budou moci porovnat s žáky jiných škol. 
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Betlém Hlinsko 

V pátek 20. října navštívili třeťáci Betlém v Hlinsku, kde se zúčastnili 

edukačního programu s názvem Jak se dříve stavělo. Tímto navázali na učivo 

prvouky s tématem řemesla dříve a dnes. Dozvěděli se, z čeho naši předkové 

stavěli, jaké náčiní používali, prohlédli si vnitřní zařízení roubenek. Viděli tak na 

vlastní oči tkalcovský stroj, pec na pečení chleba, práci dráteníka, valchu a další 

předměty, se kterými se běžně v dnešní době již nesetkáváme. Vyzkoušeli si 

také práci s pořízem při výrobě šindele, vrtání pomocí ruční vrtačky. Celý 

program byl uzpůsoben jejich věku a tak si žáci odnesli spoustu zajímavých 

informací. 
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Soutěž "O nej...halloweenskou dýni" 

Během měsíce října se na naší 

škole konala celoškolní soutěž „O 

nejkrásnější, nejnápaditější a 

nejoriginálnější HALLOWEENSKOU 

DÝNI“. Této soutěže se zúčastnili žáci 

prvního i druhého stupně. Celkem se 

do soutěže zapojilo 30 soutěžících s 

dýněmi v nejrozmanitějších podobách. 

Výtvory byly opravdu krásné, nápadité 

a originální. 

Do hlasování se zapojili všichni žáci 

i zaměstnanci naší školy. 

Druháci v akci 
 

 

V pátek při prvouce si druháci 

povídali o podzimu, o sklizni a 

zpracování  ovoce a zeleniny. Děti 

přinesly do školy různé druhy 

zeleniny, kterou se učily poznávat 

podle barvy, tvaru, ale také podle 

chuti. Zbylou zeleninu využili k 

přípravě polévky a bramboráčků. 

Děti se do přípravy i jídla pustily s 

radostí. 
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Labyrint světa a ráj srdce 

     Těsně před podzimními prázdninami jsme navštívili se sedmáky, osmáky 

a deváťáky film Labyrint světa a ráj srdce. Knižní předloha vznikla již před 400 

lety a jejím autorem je Jan Amos Komenský. Animovaný snímek je čistě 

českým autorským dílem na náměty knihy autora. Jiří Lábus a Oldřich Kaiser 

mistrovským způsobem propůjčili svůj hlas více než 250 různorodým postavám. 

Navštívíli jsme s nimi asi 30 nejrůznějších povolání, stavů a řemesel tehdejší 

doby, nakonec jsme zjistili, že doba se sice mění, ale lidé jsou stále stejní. 

 

Florbalový turnaj Hlinsko – nečekané 2. místo     
V úterý 24. října 2023 se v 

Hlinsku konal florbalový turnaj 

3+1 pro žáky 6. a 7. tříd. Na 

turnaj dorazilo celkem osm 

týmů z okolních škol. Náš 

výběr nepřijel s žádným 

velkým očekáváním. Hlavním 

cílem bylo zahrát si a poměřit 

síly s vrstevníky. 

Naši žáci zaslouží velké 

uznání. Navzdory tomu, že 

jsme v týmu neměli žádného 

florbalistu, jsme dokázali 

konkurovat všem školám. 

 

  Žáci svědomitě plnili herní taktiku, hráli zodpovědně a především týmově. 
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PIšQworky 

Oblastní kolo v Pišqworkách si Jirka, Lukáš a Ríša užili a přivezli krásné 

druhé místo. Vítězství jim uteklo o jediný bod, ale i tak se jim povedlo postoupit 

do krajského kola. Další úspěch naší silné piškvorkářské základny!          

 

Bruslení v rámci hodin TV 

V úterý 31.10.2023 se dívky 6.,7.,8, a 9. třídy zúčastnily výuky bruslení na 

Zimním stadionu ve Skutči. Výuka byla zaměřena na základní bruslařské 

dovednosti a zábavné pohybové hry na ledě.   
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Soutěž technických dovedností 
Dne 7. listopadu 2023 

se chlapci 9. ročníku 

zúčastnili motivační 

soutěže v technických 

dovednostech na SPŠ 

Chrudim. Navštívili 

školní učebny i 

učňovské dílny, zhlédli i 

novou učebnu pro 

programování chytré 

domácnosti.  

 
V učebně pro výuku elektroniky si samostatně sestavili elektronický obvod 

"Vánoční hvězda". Téměř všem fungoval hned při prvním spuštění, z čehož 

jsme měli všichni velkou radost. 

Skrytá a utajovaná místa Pardubic  
    Pardubický zámek skrývá jedno velké tajemství – protiletecký kryt z 50. 

let, o němž koluje mnoho fantastických historek. Neznámý prostor prozkoumaly 

7. listopadu naše deváťačky. V bludišti chodeb se všechny bály, obzvláště  v 

naprosté tmě. Vyzkoušely si odfiltrovat vzduch a ani jedna nezvládla 

požadovaný počet otáček za minutu. Dále si prohlédly dobové vybavení, tedy 

telefon a dálnopis, vrcholné telekomunikační prostředky své doby. Pro dočasné 

obyvatele úkryt poskytoval pouze strohá sociální zařízení, sprchy, vojenská 

lůžka.  

    V závěru děvčata musela zvládnout únikovou hru, se šťastně dostala na 

povrch. Mise byla úspěšná - jsou to holky do nepohody:) 
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Preventivní program BESIP pro žáky 3. a 4. třídy 
 V letošním školním roce jsme opět využili možnosti výuky dopravní výchovy 

podle tematického plánu Ministerstva dopravy ČR a nabídli žákům zajímavý 

program s dopravně bezpečnostní tématikou. Výuku ve škole zajišťovala 

lektorka Mgr. I. Čejková z BESIP Chrudim. Účastnili se jí žáci 3. a 4. třídy, kteří 

si prohloubili znalosti v oblasti bezpečnosti silničního provozu chodců i cyklistů. 

Děti získaly spoustu nových informací z dopravní výchovy, která je již 

dlouhodobě součástí preventivní činnosti naší školy. 
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Mach a Šebestová ve VČD Pardubicích 
V pondělí 13. 11. 2023 jsme s dětmi 

z 1., 2. a 3. třídy navštívili VČD v 

Pardubicích, kde jsme zhlédli příběhy 

oblíbených postaviček Macha, 

Šebestové a psa Jonatána. Hlavní 

postavy se pomocí kouzelného 

sluchátka podívaly do doby ledové, 

mezi piráty, navštívily zoologickou 

zahradu a pomohly spolužákovi 

Kropáčkovi s angínou. Představení 

bylo velmi humorné, hravé, plné 

fantazie a dětem se velmi líbilo. 

 

Ležácké veršování  

V pátek 10. listopadu proběhla v Multifunkčním centru Hlinsko tradiční 

celostátní recitační soutěž s názvem Ležácké veršování. Celá akce byla 

doprovázena bohatým programem od vystoupení známých osobností po účast 

válečných veteránů. Naši školu zde reprezentovali čtyři žáci z 1. a 2. stupně, 

kterým tímto děkujeme za odvahu a chuť udělat něco nad rámec svých školních 

povinností. 
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Výuka plavání 
Žáci 3. a 4. ročníku se každoročně účastní plaveckého kurzu v krytém 

bazénu ve Skutči. Letos výuka probíhala opět v rozsahu 10 lekcí od 12. září do 

14. listopadu. Na závěr děti obdržely Mokré vysvědčení, ve kterém dle svých 

schopností získaly želvu, kapra nebo delfína. Pro mnohé byl zážitkem i 

závěrečný pobyt ve vířivce a sauně. 
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Mimořádná oslava narozenin pamětnice Jarmily Doležalové 

    V pondělí 13. listopadu 2023 mezi nás zavítala vzácná návštěva. Jarmila 

Doležalová je poslední ležáckou přeživší, tento den se před 84 lety narodila. 

Velice si vážíme a ceníme toho, že mohla své jubileum oslavit v naší škole. 

Snad jí udělaly radost nejenom květiny, ale i hudební dárek od Honzíka Sojky, 

žáka 3. třídy. Dozvěděli jsme se, že její oblíbenou písničkou je Andulko 

Šafářová, a tak náš houslista zahrál právě tuto "lidovku". 

  

Osmáci a deváťáci, kteří si na chvíli zahráli na badatele, jistě nezapomenou 

na jména Josefa Boháče, Marie Hrdé, Pavla Sýkory a Heleny Skalické. Za 

pomocí knih, iPadů, popravčích protokolů a transportních listů hledali o těchto 

obětech ležácké tragédie informace, vzájemně si je sdíleli. Při následně besedě 

se dále dozvěděli mnoho dalších zajímavých dat ze života Ležáků a jejich 

obyvatel. Mohli si prohlédnout dobové věci, které zůstaly naší pamětnici. 

Všichni se se zatajeným dechem a slzami v očích zaposlouchali do niterných 

vzpomínek paní Jarmily Doležalové. 

   Z celé události vznikla reportáž, kterou odvysílala Česká televize ve svých 

Událostech. O akci napsala do novin i reportérka MF Dnes, Stáňa Králová. 
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Vzkazy, které děti paní Doležalové psaly po besedě jako poděkování. 
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Vše je možné! 
Ve středu 15.11.2023 se žáci 7., 8. 

a 9. třídy zúčastnili přednášky pana 

Josefa Šálka na téma Vše je možné! 

Josef Šálek, je držtelem světového 

rekordu v poloze PLANK a 

představitelem alternativního způsobu 

života. Tvrdí, že život nabízí každému 

z nás mnoho situací, ve kterých se 

nám líbí, které nám vyhovují a které v 

nás vyvolávají pocity štěstí a 

naplněnosti. 

 A ten samý život nám nabízí i opak, čelíme v něm různým okamžikům, které 

nás nejen netěší, ale doslova štvou.  Josef poradil žákům, jak nepodlehnout 

těžkým, psychicky, fyzicky i emočně náročným situacím.  

Bruslení v rámci hodin TV  
V pondělí 20.11.2023 a ve čtvrtek 23.11.2023 se 65 žáků prvního stupně 

zúčastnilo bruslení v rámci hodin TV. Výuka na ledě byla zaměřená na nácvik 

základní techniky bruslení hravou formou. Vekými pomocníky pro nás byli 

trenéři HC Skuteč, kteří pomáhali s výukou na ledě. Společně fungujeme jako 

skvělý tým. Kdo umí bruslit pomáhá dětem, které ještě tolik bruslit neumí nebo 

na bruslích stojí poprvé v životě. Dětem to jde opravdu výborně a věřím, že se 

bruslit naučíme postupem času úplně všichni. Budeme se společně těšit na 

další návštěvy zimního stadionu. 
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Tonda Obal na cestách 

Dne 24. listopadu 2023 se uskutečnil výchovně vzdělávací program Tonda 

Obal na cestách pražské obalové společnosti EKO-KOM a. s. 

Pětačtyřicetiminutových besed s lektory se zúčastnily nejen třídy prvního, ale i 

druhého stupně. 

Jak předcházet vzniku nadbytečného odpadu, jak správně naložit se 

vzniklým odpadem, co lze z vytříděného odpadu vyrobit a mnohá další témata 

související s odpady nutily žáky i vyučující k zamyšlení. Žáci s lektory živě 

komunikovali a často se jich dotazovali na konkrétní problematiku odpadů.  

Program Tonda Obal má v České republice více než dvacetiletou tradici, 

vznikl ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí ČR, Ministerstvem 

průmyslu a obchodu a Pedagogickou fakultou Univerzity Karlovy v roce 1997. 
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Čerti začali vystrkovat růžky 

    Čerti, andělé i Mikuláš letos přišli do Prosetína o trochu dříve, obsadili nám 

školu už 25. listopadu 2023. Abychom se nezlobili, připravili pro děti stezku 

plnou zajímavých úkolů. Účastnici museli poskládat pexeso, umístit míček do 

koše, poznat pohádkové bytosti a tajné předměty. Dále museli prokázat svou 

zručnost a šikovnost skákáním v pytli, na překážkové dráze. Na konci náročné 

cesty je čekal Mikuláš s nejstarším čertem. Všichni získali odměnu za básničku, 

nebo písničku. 

Deváťákům patří obrovské poděkování za vzorně zvládnutou akci pro děti. 

Nesmíme zapomenout ani na osmáky, kteří se postarali o návštěvníky nejen 

v teple naší kavárničky, ale čaj roznášeli i ven zmrzlým čertům a andělům. 
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Exkurze do Prahy 
 

Ve středu jsme s 

osmáky již poněkolikáté 

navštívili naše hlavní 

město, tentokrát si žáci 

vybrali Muzeum 

fantastických iluzí a 

Štefánikovu hvězdárnu na 

Petříně.  

Muzeum fantastických iluzí bylo opravdu fantastické, děti se staly součástí 

optických klamů a velkoformátových trikových obrazů. 

 

Druhým cílem byla 

Štefánikova hvězdárna 

na Petříně, kde  pro nás 

byl připraven 

interaktivní program 

Experimenty s 

kapalným dusíkem.    

Během programu děti prokázaly, že mají vynikající znalosti v oblasti 

přírodních věd, s panem lektorem navázaly živý dialog a aktivně s ním 

spolupracovaly. Zajímavou expozici hvězdárny už jsme si bohužel nestihli 

prohlédnout, tak snad někdy příště ... 
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I v Prosetíně svítí vánoční strom! 
     Vánoční čas zahajujeme vždy společně, a to tradičně zpíváním na 1. 

adventní neděli u nádherně zdobeného stromu před školou. Tentokrát jsme se 

sešli 3. prosince 2023 v tajuplné atmosféře, kterou nám vykreslil sám pan Lada. 

Čas adventního rozjímání zahájil milými slovy pan starosta Ing. Michal Vychroň, 

mnoho pohody v předvánočním shonu popřála i paní ředitelka Mgr. Jaroslava 

Matrasová.    

   Vystoupení na velkém pódiu zahájila mateřská školka, ti nejmenší si pro 

nás připravili koledy, přednesli básně. Po nich zahráli na své nástroje žáci ze 

ZUŠ Skuteč. Na závěr tohoto kulturního programu vystoupily děti ze školy, 

které pod vedením paní učitelky Daniely Jedlinské zazpívaly vánoční koledy. 

Pěvecký sbor dohromady čítal 112 žáčků. 
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Jak válčili husité 

Výukový pořad „Jak válčili husité", se kterým do naší školy zavítala 

Agentura Pernštejni, přiblížil důležitou část našich dějin. Na chvíli jsme se 

přenesli v dějinách o 600 let zpátky. Hranými ukázkami z bitev a zajímavým 

vyprávěním herci seznámili žáky s husitským vojenstvím. 

Na začátku se předvedli rytíř v plné plátové zbroji, lehký husitský jezdec a 

běžný pěší bojovník. V poutavém vyprávění se žáci dozvěděli důvody, které 

vedly husity k zavedení nového způsobu boje. Všechny samozřejmě zaujaly 

repliky husitských zbraní, zbroj a především husitský válečný vůz. 

Odvážní žáci si mohli také zahrát na osádku tohoto vozu. Představení 

obsahovalo nejen mnoho informací k dané době, ale bylo pojato zábavně. Žáci 

byli obohaceni o nové znalosti z historie. 
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Filmová odměna pro osmáky a deváťáky 

  Deváťáky a osmáky 

nemohli 5. prosince odnést čerti 

do pekla, neboť tento svátek 

strávili naši nejstarší v 

CineStaru v Pardubicích. 

Zhlédli zde film Bratři. 

 

Málokteré téma moderní české historie vzbuzuje tolik emocí jako osud 

skupiny bratří Mašínů. Je důležité seznámit se s minulostí. Děti by se samy 

měly naučit, na základě získaných informací, vytvářet si svůj vlastní názor na 

různá historická období. 

Vánoční výstava 

 

Ve středu si naši 

druháčci zpříjemnili 

čekání na Vánoce 

návštěvou Mrákotína. 

Venku jsme si prohlédli 

betlém. Pak už jsme 

pospíchali na výstavu,  

která se dětem velmi 

líbila. Mohli jsme 

obdivovat spoustu 

krásných výrobků. Děti si mnohé z nich zakoupily pro radost svých 

nejbližších.  

 

 



  
 

  
24 

 

Adventní koncert souborů 

Šesťáci odjeli do Skutče za kulturou, a to dokonce na koncert, kde 

účinkujícími byli někteří z nich. Vystoupení souborů ZUŠ Skuteč bylo mixem 

všech hudebních stylů. Druhé části vévodily soudobé populární písně, tedy 

došlo i na interakci muzikantů s diváky. Všichni jsme si koncert užili a ocenili 

talentované spolužáky. 

 

 

Školní kolo Dějepisné olympiády 

V pátek 1. prosince 2023 se uskutečnilo školní kolo 53. ročníku Dějepisné 

olympiády. Letošním tématem soutěže jsou starší české dějiny. Název zní 

„Každodenní život a kulturní kořeny českých zemí (Čechy, Morava, Slezsko). 

Od Cyrila a Metoděje po Jana Husa.“ Do soutěže byly zařazeny otázky na 

interpretaci historických textů, obrázků a fotografií a na faktické znalosti daného 

období. Do okresního kola postoupili 2 žáci. 
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Jak slaví Vánoce v jiných zemích EU 

Ve středu 13.12. na poutavé přednášce Vánoce v zemích EU p. lektorky 

Mgr. L. Boukalové žáci třetí, čtvrté a páté třídy zjistili, že se Vánoce napříč 

Evropou slaví různě. Někde naděluje dárky svatý Mikuláš, někde čarodějnice 

Befana, Father Christmas, Sinter Klass, skřítek Julenissen nebo třeba 

Julemand.  

Žáci si vyslechli poutavé vyprávění a zhlédli zajímavou prezentaci. Další 

aktivitou byly skupinové práce, během kterých se žáci, alespoň na krátký čas, 

přenesli do vánoční atmosféry různých států. Každá skupinka si vybrala zemi, 

která ji oslovila, zjistila o ní co nejvíce informací a vytvořila krátkou prezentaci 

do pracovního listu. Na závěr nechyběl ani skupinový vědomostní kvíz. Nutno 

dodat, že se stali vítězi všichni.  

 

ČEPS CUP Slatiňany

 

6.12. se vybraní chlapci z I. stupně zúčastnili okresního kola ČEPS CUP.  

Turnaje se zúčastnilo 10 týmů. Naši žáci bojovali do posledních chvil a 

vybojovali krásné 4. místo.   
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Soutěž technických dovedností 

 

 

V listopadu se žáci 9. ročníku 

zúčastnili soutěže v technických 

dovednostech v Chrudimi. Nejlepší 

výrobek zhotovil Tadeáš Pauliš. Jsme 

potěšeni, že naši žáci jsou v těchto  

soutěžích konkurenceschopni a 

dokonce vyhrávají. 

 

Vánoční tvořivé dílny 

Adventní čas před 

Vánocemi již tradičně 

patří oblíbeným 

VÁNOČNÍM 

TVOŘIVÝM DÍLNÁM, 

které se na naší škole 

konají řadu let. V 

letošním roce se 

uskutečnily v pondělí 

18. prosince a již 

potřetí je vedli lektoři z 

řad rodičů. 
 

 Během dopoledne se naše škola proměnila ve velkou tvůrčí dílnu. Děti se 

rozešly do jednotlivých dílniček, aby tvořily tradiční i netradiční vánoční výrobky 

– dřevěné svícny, vánoční dekorace a ozdoby, andílky z peříček, svícny z 

přírodnin i skleniček, vyzkoušely si také techniku macramé, enkaustiku, tvořily 

dekorace ze dřeva a stromové kůry, vyráběly voňavá mýdla, svíčky ze včelího 

vosku či perníkové chaloupky a svícínky zdobené sněhem. Příjemná 

atmosféra, provoněné třídy, radost a spokojenost dětí i dospělých – co více si 

před Vánocemi přát! 
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Vánoční besídka pro veřejnost 
      Besídka se konala v úterý 19. prosince ve školní tělocvičně. Společně 

strávené odpoledne se svými dětmi, vnoučaty, kamarády bylo určitě 

nejkrásnější odměnou za úsilí, které děti věnovaly nácviku programu. 

Návštěvníci si také mohli v prostorách školní jídelny prohlédnout výrobky našich 

žáků z vánočních tvořivých dílniček a posedět si u voňavé kávy. 

     

 

 

 

Běh o vánočního kapra 

Ve středu 20. prosince proběhla tradiční soutěž mezi třídami 2. stupně „Běh 

o vánočního kapra“. Závod, při němž žáci i třídní učitelé musí zdolat všechny 

schody z druhého patra do přízemí a zpět, byl velice napínavý. Po úžasném a 

velice soustředěném výkonu zaslouženě s velkým náskokem zvítězila 6. třída, 

která získala velkého kapra složeného ze čtyřiceti krásně nazdobených muffin. 

Každá třída navíc losovala o jednu poukázku na živého vánočního kapra. 
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Společně strávené chvíle i radost z vyhraných cen byly určitě odměnou za úsilí 

všem, kteří se na této akci podíleli. 

 

Mavka: Strážkyně lesa 

Ve středu 20. 12. navštívily děti z 1. stupně film v KKSkuteč - Mavka: 

Strážkyně lesa. Hluboké lesy skrývají od nepaměti nespočet tajemství a 

nevyzpytatelných záhad. Jsou domovem podivuhodných mýtických tvorů, kteří 

žijí mezi prastarými stromy a věrně střeží svou posvátnou lesní říši. A právě 

víla Mavka je nově zvoleným strážcem a duší lesa. Jejím hlavním posláním je 

chránit proti jakémukoli zlu i před světem lidí posvátné Srdce lesa, zdroj 

samotného života. Mnoho obyvatel lesa má ale pochybnosti, zda milá a jemná 

víla Mavka zvládne své nové povinnosti...My už víme, jak příběh dopadl a vy 

se na něj určitě jděte podívat. Je krásný, poetický, kouzelný a poučný. 

 

 

Vánoční výlet do Pardubic 

 Poslední den před vánočními prázdninami se žáci 8. a 9. třídy podívali do 

Pardubic. Chlapci navštívili Vánoční technický den, který uspořádala Střední 

průmyslová škola elektrotechnická v Pardubicích. Dozvěděli se, jak se z 

elektrického signálu stane akustický. Kdo měl zájem o spojení elektrotechniky 

a programování, ideálním místem pro něj byla třída plná robotů. Pomocí Lego 

Mindstorms a mobilní aplikace bylo možné ovládat robotické vozidlo a 

zazávodit si, případně se účastnit zápasu dvou robotů. Svoje stánky připravily 
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i zájmové kroužky, a to 

radioklub, arduino či robotika. 

Největší zájem byl o 

pracoviště, ze kterých si žáci 

mohli odnést některý z výrobků 

domů, jako například přípravek 

pro směrování WiFi signálu, 

patchcord, digitální portrétní 

fotografie, elektronickou hrací 

kostku, napsané svoje jméno 

od robota DOBOT Magician.  

    Dívky zavítaly do 

Gočárovy galerie v Domě u Jonáše. Společně jsme přijali pozvání velkých žen 

naší historie. Mezi portréty vytvořenými studenty Fakulty designu a umění 

Ladislava Sutnara ZČU všichni účastníci poslouchali  příběhy ze života českých 

hrdinek napříč staletími. O ženách, které se navzdory často nelehkým 

podmínkám proslavily na poli umění, sportu i politiky. O ženách, které 

překonávaly předsudky, stereotypy a dosahovaly svých cílů pílí, silou vůle a 

charakteru. Zamysleli jsme se, zda a jak se i my můžeme stát slavnými nebo 

velkými. Vysvětlili jsme si, co je to portrét a jakými výtvarnými prostředky může 

být ztvárněn. V ateliéru si všichni mohli vyzkoušet originální výtvarnou techniku. 
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 Prosetínský KNIŽÍŠEK 

Školu před Vánocemi navštívil 

KNIŽÍŠEK! A co dětem donesl? 

Přinesl více než 150 knih, o které si 

děti samy napsaly. Všechny knižní 

dárky byly schovány pod stromečky 

ve třídách a na děti v den třídních 

besídek čekalo vskutku velikánské 

překvapení. 

Do poslední chvíle 

se podařilo vše udržet 

v tajnosti. Rozzářené 

oči děti byly 

nezapomenutelné, 

radost nefalšovaná. 

Za nákup knih pro 

"Knižíška" děkujeme 

okolním obcím, 

spolkům, rodičům i zaměstnancům školy. Knížky budou zařazeny do fondu 

školní knihovny, a tak si je děti mohou kdykoli půjčit domů.  
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Kniha se opět vydala na cestu 

Po vánočním odpočinku jsme rychle a intenzivně nastartovali naše mozkové 

závity. Museli jsme se od rána soustředit na čtení. Knížka při čtenářském 

maratonu skutečně putovala celou školou, četli všichni žáci, pedagogové i 

asistetky. Po půl roce jsme se opět společně vydali do nezapomenutelných 

pohádkových a fantazijních světů, plných nevšedních a zajímavých 

dobrodružství.  

Celkem 172 účastníků putovalo knižním světem 3 hodiny a 37 minut a 

"přelouskalo" 14 848 slov. 

Výsledky jednotlivých tříd: 

Po vánočním odpočinku jsme rychle a 

intenzivně nastartovali naše mozkové 

závity. Museli jsme se od rána soustředit 

na čtení. Knížka při čtenářském maratonu 

skutečně putovala celou školou, četli 

všichni žáci, pedagogové i asistetky. Po 

půl roce jsme se opět společně vydali do 

nezapomenutelných pohádkových a 

fantazijních světů, plných nevšedních a 

zajímavých dobrodružství. 

 

 Třída Počet 
slov 

Zlepšení 

1. třída 18 - 

2. třída 55 +6 slov 

3. třída 64 +1 slovo 

4. třída 93 +26 slov 

5. třída 90 +2 slova 

6. třída 99 +4 slova 

7. třída 94 +25 slov 

8. třída 111 +5 slov 

9. třída 121 +15 slov 

 

Objevili jsme i rychločtenáře, na 1. stupni Adélka Modráčková za 1 minutu 

přečte 146 slov a na 2. stupni Ríša Kopiště neuvěřitelných 188 slov. 
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Basketbalový turnaj 

 

     Dne 12. ledna 

2024 se žáci 8. a 9. 

třídy odjeli naši školu 

reprezentovat v 

basketbalovém 

turnaji. Hrálo se 

systémem každý s 

každým. Každé 

družstvo odehrálo tři 

zápasy s hrací dobou 2 x 10 minut. Naši žáci předváděli solidní výkony, avšak 

soupeři byli nejen výškově, ale i výkonnostně na vyšší úrovni. Přes veškerou 

snahu jsme se umístili na 4. místě.  

Šachový turnaj 
Během prvních měsíců nového roku mohli žáci potrápit své logické myšlení 

v šachovém turnaji, který probíhal v jednotlivých třídách pod záštitou školního 

parlamentu. Z třídního kola mohli postoupit vždy nejvýše dva nejlepší hráči do 

dalšího – školního kola. Pravidla stanovená pro postup do tohoto vyššího kola 

splnili pouze žáci 3. třídy J. Paulus a J. Bodlák. Po vzájemném souboji se 

vítězem stal J. Paulus. Všichni účastníci šachového turnaje využili logické 

myšlení, prostorovou představivost a zdravou míru soutěživosti k maximálním 

výkonům. 
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Příběh Karla Kněze 

     Pondělní odpoledne jsme se toulali historií, neboť naši školu navštívila 

významná návštěva, která nás zavedla do světa svého dětství, vzpomínek na 

dědu a babičku. 

   Paní Alena Mergl 

Kučerová, vnučka Karla 

Kněze, seznámila deváťáky a 

osmáky s životním příběhem 

své rodiny. Její děda, vrchní 

strážmistr Karel Kněz, se 

nesmazatelně zapsal do dějin 

našeho okolí. Po okupaci 

založil odbojovou skupinu 

Čenda a aktivně pomáhal 

paravýsadku Silver A s předáváním informací prostřednictvím vysílačky Libuše 

do Londýna. Svou dobrovolnou smrtí zachránil nejen svoji rodinu, ale také své 

přátele a mnoho dalších lidí. 

Žáci si mohli během 

sugestivního vyprávění 

prohlédnout osobní věci rodiny, 

vycházkovou šavli, peněženku, 

osobní doklady Karla Kněze. Se 

zaujetím (špendlík by bylo slyšet 

spadnout na zem) poslouchali 

předčítání z knihy, kterou o svých 

prarodičích sepsala naše 

pamětnice. 
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Ocenění Scio  
Jsme velmi hrdí, že v povinném SCIO testování dosáhla nejlepších výsledků 

v Pardubickém kraji naše Terezka Kropáčková a to hned dvakrát. Nejlepšího 

výsledku dosáhla v českém jazyce a v testu obecných studijních předpokladů.  
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Opusy na kusy 

Naši šesťáci a osmáci se na několik hodin hudební výchovy stali experty na 

hudbu Leoše Janáčka, konkrétně na 4. větu jeho Sinfonietty. Třešničkou na 

dortu bylo vedení jedné hodiny lektorkami České filharmonie. Děti se po pečlivé 

přípravě staly součástí Janáčkovy světoznámé kompozice. To, co skladatel 

ztvárnil svojí hudbou, tedy brněnskou ulici roku 1926, oslavu všesokolského 

sletu, dotvořily živým obrazem městského ruchu z období první republiky, 

včetně dobových převleků. Jejich improvizace byla úžasná, všichni si hodinu 

užili. Snad se nám podařilo alespoň trošku přiblížit dětem jednoho z našich 

nejvýznamnější skladatelů. Leoš Janáček tak odstartoval oslavy Roku české 

hudby v naší škole. 

 

 

 
Načtením kódu budete 
přesměrováni na video z této 
akce umístěné na  
facebookovém profilu školy. 
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Zdravá 5 – výchova ke zdravému životnímu stylu 
Zdravá 5 je název unikátního vzdělávacího programu, který je zaměřený na 

zdravý životní styl, především v oblasti zdravé výživy a zdravého stravování. 

Tento přínosný a zábavný program absolvovala většina tříd 1. i 2. stupně 

během měsíce února s lektorkou Nadačního fondu Albert p. Hedvikou 

Orlíčkovou. 

Děti z 1. stupně se hravou formou seznámily se zásadami zdravé výživy, 

správným složením jídelníčku nebo potřebou dostatečného pohybu. Žáci se s 

radostí zapojili do týmové práce a následného soutěžení, spolupracovali, 

diskutovali, ale hlavně odnesli si nové zkušenosti, se kterými se doma určitě 

podělili se svými rodiči a sourozenci. Sestavit zdravý jídelníček už určitě dokáží 

a my jen věříme, že se jím alespoň z části budou řídit. 

Starší žáci zahájili program teoretickou části, kde si prohloubili základní 

znalosti o zdravém stravování, dozvěděli se aktuální trendy ve výživě a mohli 

také využít lektora k osobní konzultaci. Druhá část programu byla zaměřená na 

přípravu svačin, které splňují základy zdravého stravování, jsou cenově 

nenáročné a pro děti atraktivní. Děti se dozvěděly spoustu zajímavých tipů a 

triků k vaření, nákupu i tvorbě jídelníčku. 

Soutěž 1. stupně ve šplhu 

V pátek 16. 2. se jako každý rok konala soutěž ve šplhu žáků 1. stupně. 

Velká nemocnost způsobila, že z 26 přihlášených se zúčastnilo pouze 17 dětí. 

Ty byly rozděleny do 4 kategorií podle času sportovního výkonu. Nejrychlejší 

výkony součtem 2 pokusů podali: Antonín Ročňák 7.83s, Marie Šiklová 9.87s 

a Jáchym Marquetant 10.03. Soutěž si užili sportovci i fandové. 
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Cesty z cesty 

Ve středu 21.2.2024 byly na naší škole realizovány hned čtyři programy 

všeobecné primární prevence s různým zaměřením. 

Čtvrťáci se zúčastnily programu s názvem Líbí, nelíbí, který byl zaměřený na 

osobní bezpečí a prevenci zneužívání. Páťáci absolvovali program Stonožka, 

který byl zaměřený na posílení zdravých vrstevnických vztahů a předcházení 

vzniku šikany a agrese. Sedmáci měli program Zrcadlo, který byl zaměřený na 

prevenci poruch příjmu potravy a osmáci se seznámili s prevencí rizikového 

chování spojeného s užíváním alkoholu. 

Všechny programy byly realizovány týmem odborníků z Pedagogicko-

psychologické poradny a speciálně pedagogického centra Ústí nad Orlicí. 

 

Druháčci v knihovně 

V pátek 8. března navštívili 

naši druháčci Městskou knihovnu 

ve Skutči. Paní knihovnice si pro 

děti připravila besedu na téma " 

Detektivní příběhy pro děti". Děti 

byly po celou dobu besedy 

aktivní, všichni spolupracovali a 

besedu si užívali. 
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5. třída v Hlinsku 

Ve čtvrtek 6. března navštívila 

5. třída nedaleké Hlinsko. První 

naší zastávkou byla památková 

rezervace Betlém. Zde jsme si 

zvenčí prohlédli řemeslnické 

roubenky a popovídali si o 

dřívějším životě v nich. 

 Poté nás čekala knihovna. V ní 

nás paní knihovnice seznámila s 

chodem,  uspořádáním knihovny, 

stávajícími knížkami i těmi 

interaktivními a pravidly pro jejich 

půjčování. 

 

    Další naše kroky směřovaly do vzdělávacího centra Planeta, kde byl pro 

nás připraven lektorovaný program „Letem světem Planetou“. S panem 

lektorem jsme "proletěli" historií naší zeměkoule. Dozvěděli jsme se mnoho o 

příčinách a následcích dějů, které probíhají na povrchu, pod i nad ním. Názorně 

jsme prozkoumali koloběh vody, i to jak vzniká tornádo nebo jak se vyrábí 

elektřina. Planeta nás nadchla a určitě sem zase zavítáme! 

    Shrnutí očima našich páťáků: „ Měli jsme skvělou exkurzi a mohli jsme si 

vyzkoušet spoustu věcí!“ Užili jsme si zkrátka středu plnou informací a zábavy. 

Den s Antonínem Dvořákem 

Druhým oslavencem v rámci Českého roku hudby se u nás ve škole stal 

Antonín Dvořák.  Nejdříve jsme v Praze navštívili Muzeum A. Dvořáka, kde pro 

nás byl připraven skvělý workshop. Děti ve skupinkách plnily opravdu zajímavé 

a náročné úkoly, které propojovaly skladatelovy dopisy s muzejními exponáty. 

Pak jsme, vybaveni znalostmi ze školy a z muzea, vyrazili do Hudebního 

divadla v Karlíně na představení Jeden den u Dvořáků. Vše se nám krásně 

spojilo dohromady a už jsme poznávali nejen členy Dvořákovy rodiny, ale i jeho 

nejznámější skladby. Vše se nám velmi líbilo a nákupy v centru už byly jen 

třešínkou na dortu. Škoda jen, že jsme nemohli jet parním vlakem, když ho 
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tento náš skladatel tolik zbožňoval. Prohlásil: " Všechny svoje symfonie bych 

vyměnil za vynález parní lokomotivy." Ještěže se to nestalo, a můžeme tak být 

pyšní na nejlepšího skladatele všech dob. 

 

 

Návštěva mrákotínské knihovny 

 

V pátek 22.3.2024 

navštívili prvňáci OÚ v 

Mrákotíně, kde si 

prohlédli výstavu 

obrazů Soni 

Gregorové Zlevorové. 

Potom nám paní 

Světlana Malinská 

ukázala místní 

knihovnu, vysvětlila, 

jak se knížky vybírají, 

hledají a půjčují. Děti si prohlédly knihy, které jsou vhodné pro prvňáčky. 

Nakonec si vyrobily krásný velikonoční dáreček.  
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Návštěva VČD Pardubice  

 

 

V pondělí 25. března 

navštívili žáci 1., 2. a 3. třídy 

představení Divadla loutek 

Ostrava s názvem Utíkej, 

myško, utíkej! Tato inscenace 

byla inspirována dětskými 

knížkami výtvarníka Petra 

Horáčka. Děj byl vhodný 

zejména pro mladší diváky, 

 kteří byli do pohádky vtažení a průběžně na situace reagovali. 

 

Cena Gustava Habrmana pro nejlepší učitele Pardubického kraje 2023 

Veliké pocty se dostalo 

naší milé paní ředitelce Mgr. 

Jaroslavě Matrasové, které 

byla uvedena do Síně slávy 

krajského školství. 

 

 

 

 
Načtením kodu budete 
přesměrováni na video 
medailonek pořízený k 
příležitosti tohoto ocenění. 
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Školní soutěž ve šplhu po tyči – nový rekord školy 

 

 

Chlapci druhého stupně měli v 

březnu možnost se v rámci TV 

zúčastnit školní soutěže ve šplhu. 

Oproti loňskému roku se soutěžilo ve 

dvou kategoriích, 6. + 7. třída a 8. + 9. 

třída. Vojtěch Remeš stanovil nový 

školní rekord ve šplhu po tyči, a to 

2,26 s. 

Vojta drží další dva školní rekordy – plank (25 minut a 7 sekund) a shyby 

(31). 

Noc s Andersenem po 
šestnácté 

Víte, že jen jednou za rok 

mohou malá mořská víla, ošklivé 

káčátko i cínový vojáček opustit 

stránky knih a prožít spolu s námi 

kouzelné dobrodružství? Chtějí 

tím připomenout svátek dětské 

knihy, který se v mnoha zemích 

slaví na památku narození 

pohádkáře Hanse Christiana 

Andersena. V ZŠ Prosetín jsme oslavovali již po šestnácté, tentokrát 5. dubna, 

kdy jsme zavítali do říše nesmrtelných hrdinů detektivního žánru. 

Magické odpoledne zahájila paní ředitelka. Poté se rozezněla znělka, na 

kterou předvedli své taneční vystoupení s knihami naši druháčci. Píseň 

přilákala samotného pana Andersena a odstartovala plně nabitý program.  

Proběhlo vyhodnocení celoroční čtenářské soutěže, které se účastní všichni 

žáci naší školy. Druhá třída přečetla během roku 359 knih a celé čtenářské 
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klání vyhrála. Mezi jednotlivci byla za 

největší čtenářku vyhlášena žákyně třetí 

třídy, Anička Nováková, za rok přečetla 42 

knih.  

 Pravému policejnímu výcviku předcházel 

program, který nás měl naladit na pátrání 

po zločinci. Děti ze školní družiny pod 

vedením p. vychovatelky J. Šiklové a V. 

Marboe zdramatizovaly a zahrály 

přítomným detektivní příběh „Sherlock 

Holmes a jeho synovec“. 

Následovala ukázka a výcvik 

sebeobrany. Jak se ubránit nebezpečným útočníkům všem předvedli členové 

Oddílu karate z Hlinska. Některé prvky si děti pod jejich vedením neváhaly 

vyzkoušet. 

Kvalitním výcvikem prošli naši agenti a kriminalisté v celoškolní týmové hře 

"Prosetínská detektivní akademie“, kde plnili rozmanité úkoly zvyšující nejen 

fyzickou kondici, ale i dedukční schopnosti. 

Podvečer zpestřily naši andersenovskou akci vzácné návštěvy. Nejprve nás 

navštívil senátor PČR Mgr. Jan Tecl, který si prohlédl školu a viděl v pracovním 

zaujetí všechny detektivní týmy. Dalším hostem byla herečka a zpěvačka Dáša 

Zázvůrková, která odpověděla dětem na jejich zvídavé otázky a prozradila jim 

svůj vztah ke knihám a čtenářství vůbec.  

 

 

 
Načtením kodu budete 
přesměrováni na fotogalerii z 
této akce na serveru 
www.rajce.cz. 
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Exkurze ČOV 

V pondělí byli druháčci na exkurzi ČOV Prosetín. Exkurzi vedl pan starosta, 

který se zhostil svého úkolu na výbornou. Pečlivě a poutavě dětem vysvětlil, jak 

všechno funguje, aby se nám do přírody vracela čistá voda. Voda, která nebude 

ničit živé organizmy v potoce Mrákotín, který touto částí protéká. Také jsme se 

dozvěděli dobrou zprávu, že díky  ČOV se do potoka a okolí vratili již někteří 

živočichové. 

Karneval zvířat 
V úterý 9. dubna byla 1. a 2. třída na koncertě Komorní filharmonie Pardubice 

, kde jsme slyšeli hudbu z Karnevalu zvířat od Camila  Saint Saënse. 

Zaposlouchali jsme se do jednotlivých nástrojů, které představovaly různá 

zvířata. Děti byly do programu aktivně zapojeny, mohly si vyzkoušet i tančit.  

Někteří měli možnost si zahrát na klavír. Koncert se nám všem moc líbil. 
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Turnaj ve vybíjené 

V pátek 19.4.2024 se výbraní žáci z 1. stupně zúčastnili turnaje ve vybíjené. 

Okrskové kolo se uskutečnilo na ZŠ dr. Peška v Chrudimi, kde naši žáci 

obsadili krásné 2. místo a postoupili do okresního kola. V okresním kole naši 

sportovci obsadili pěkné 4. místo. 

  

Projektové dny v 5. třídě 

Žáci 5. třídy se během dubnových čtvrtků (11. a 18. dubna) zúčastnili dvou 

tematicky odlišných projektů. V prvním projektovém dni, zaměřeném na 

finanční gramotnost, nahlédli do reality života dospělých. Pod vedením paní 

lektorky se seznámili s důležitými pojmy z oblasti financí a finančního 

plánování. Poté si vyzkoušeli řadu aktivit, včetně plánování a hospodaření s 

určitou částkou financí domácího rozpočtu. 
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       Druhý projektový den byl zaměřený na poskytnutí první pomoci. Během 

čtyřhodinového programu získali žáci informace a konkrétní rady, jak 

předcházet nebezpečným situacím, také jak komunikovat s dispečinkem 

zdravotnické záchranné služby a následně co nejúčinněji poskytnout první 

pomoc. Všichni se s velkým nasazením pustili do praktických modelových 

situací. Vyzkoušeli si např. přístup k člověku v bezvědomí, nácvik nepřímé 

masáže srdce, zastavení krvácení a další kroky první pomoci. 

Memoriál Josefa Štulíka  
V úterý 23. dubna 2024 se žáci druhého stupně zúčastnili Memoriálu Josefa 

Šťulíka na Ležákách. Na programu byl přespolní běh ve čtyřech kategoriích. 

Do každé kategorie jsme nominovali své zástupce. Závod začal v 10 hodin, kdy 

odstartovali žáci 1. kategorie. Navzdory mrazivému ránu běžce doprovázelo při 

jejich snažení krásné slunečné počasí. Letos se nám sice v závodě nepodařilo 

atakovat nejvyšší stupně, avšak pěkné počasí a příjemná atmosféra nám 

umožnily strávit krásné sportovní dopoledne. 
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Projektový den ke Dni Země 

Den Země se slaví už od roku 1970, kdy lidé v USA začali demonstrovat za 

zdravější životní prostředí. Celá demonstrace byla součástí kampaně, která 

měla za cíl prosadit zákony o ochraně životního prostředí. Projekt Den Země 

inicioval John McConnel. Vyhlášení svátku Den Země proběhlo ještě o rok 

dříve. Od roku 1990 se ke slavení přidal celý svět, konají se nejrůznější 

ekologické akce. 

   Den Země tedy připadá na 22. duben a slaví jej miliony lidí z více jak 140 

zemí světa. I my jsme se k tomuto svátku připojili a vyučování zaměřili na 

ochranu životního prostředí. Sice jsme si jeho oslavu o několik dnů posunuli, 

ale o to pečlivěji jsme se ve třídách věnovali různým problémům, jež naši 

planetu Zemi trápí. Každá třída se zvolila jinou tematiku, kdy starší děti 

pracovaly s využitím mobilní aplikace Glitr. Poté se žáci zapojili aktivně a 

sesbírali odpadky v různých částech obce. 

    Součástí projektového dne byla také ukázka výcviku dravců a sov s 

odborným výkladem, která měla u žáků velký ohlas.  Domů jsme odcházeli s 

dobrým pocitem, že jsme pro tu naši PLANETU ZEMI udělali alespoň malý 
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dobrý skutek, aby se jí mohlo lépe dýchat! 

 

SCRATCHCUP 2024 (soutěž v programování) 
Dne 24. dubna 2024 se uskutečnila soutěž v programování SCRATCHCUP 

2024, která je určena pro žáky 6. až 9. tříd a odpovídajících ročníků gymnázií. 

Poměřit své znalosti a schopnosti s celostátní konkurencí se rozhodli K. 

Paulusová, Š. Vychroň, M. Vozanka, L. Slanina, J. Enökl a V. Albrecht. 

Celkem se do soutěže přihlásilo 189 žáků. Nejlépe se umístil Š. Vychroň, 

který obsadil 38. místo. Zajímavého výsledku dosáhl i M. Vozanka, jenž skončil 

na krásném 87. místě. Další účastníci obsadili místa ve druhé polovině 

startovního pole. 

Všem zúčastněným děkujeme za reprezentaci školy a doufáme, že se 

někteří do této soutěže přihlásí i v dalším roce. 
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OVOV Souboj o Chrudim 

V pondělí 29. 4.se žáci 2. 

stupně zúčastnili okresního 

kola ve víceboji. Okresní kolo 

se konalo v nedalekém 

Hlinsku, kam dorazilo 400 

sportovců z 20 škol. Našim 

sportovcům se dařilo výborně. 

Zuzka Vostrčilová obsadila 2. 

místo, Petr Zahálka obsadil 2. 

místo a František Remeš 

obsadil 3. místo.  

  Družstvo ZŠ Prosetín skončilo celkově na sedmé pozici. 

MC Donalds cup 

V úterý 30.4.2024 se výběr žáků z 

prvního stupně zúčastnil turnaje v malé 

kopané. Turnaj proběhl v Chrudimi a 

přihlášeno bylo 18 týmů. Žáci naší 

školy postoupili z třetího místa ve 

skupině do boje o úmístění, kde 

porazili ZŠ Morašice a ZŠ Nasavrky a 

obsadili krásné 9. místo. 
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Úspěšní Žabaři a 
Bojovníci 

Naše dva týmy se 

zúčastnily turnaje týmů v 

piškvorkách v Hlinsku. 

Mladší žáci měli premiéru 

a získali krásné 4. místo.  

Tým starších Žabařů už je 

zkušenější, a tak byl 

poražen pouze studenty 

gymnázia. Stříbrné 

medaile jsou radostným důvodem k blahopřání osmákům. 

Pověsti poněkud jinak 

Ve středu 15. května navštívili 

žáci 4. a 5. třídy Divadlo Karla 

Pippicha v Chrudimi. Zde jsme 

zhlédli úsměvné a poučné pásmo 

„Pražské pověsti aneb Pohádky 

ze staré Prahy“. Strávili jsme 

příjemné chvilky ve společnosti 

herecké dvojice - Evy Hruškové a 

Zdeňka Rohlíčka, kteří nás poutavě provedli vybranými pověstmi a zároveň tak 

místy Starého i Nového Města pražského. Humornou formou, ve které figurují 

jako historik Alois Jirásek a jeho maminka, přiblížili dětem příběhy Horymíra a 

jeho věrného koně Šemíka, vznik Pražského hradu a další události slavné 

Prahy včetně Golema či smutného konce studenta, který přespal v tajemném 

Faustově domě. Oba herci nás aktivně zapojili do samotného děje i 

melodických písniček. 
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 Básňování  

Ve středu 15. května 2024 se někteří naši žáci zúčastnili recitační soutěže 

Básňování. Celkově soutěžilo 38 žáků z pěti různých škol v 5 různých věkových 

kategoriích. Soutěž se konala v nádherném prostředí zámecké kaple sv. Jana 

Nepomuckého, která je součástí Městského muzea Chrast. 

      Všichni účinkující podali jedinečné 

výkony. Naučit se a zapamatovat si dlouhý 

text, nebát se vystoupit a zároveň zaujmout 

nejenom porotu, ale i publikum není nic 

snadného a jednoduchého. Každé dítě si 

zasloužilo od poroty, v jejímž čele zasedla 

Mgr. Renata Bečková Klečková, velkou 

pochvalu. Poděkování patří i vyučujícím, 

kteří žáky připravili, panu starostovi za vřelé 

přijetí a organizátorům za precizní přípravu 

celé akce. Recitátoři obdrželi diplomy a 

hodnotné ceny. 

 

 

Sportovní dopoledne s Atletikou Bez 
Bariér 

  14. května se děti, které navštěvují 

sportovní kroužek, zúčastnily pod záštitou 

Atletiky Bez Bariér sportovního 

dopoledne v Pardubicích. Žáci si 

vyzkoušeli klasické atletické disciplíny, 

tedy hod míčkem, skok daleký, běhy (60 

a 400 m). Vsichni si akci užili, zároveň 

potrénovali na Parapohár. 

 



  
 

  
51 

 

Vše se dá zvládnout, 

když nechybí pevná vůle..." 

     O své pevné a 

nezdolné vůli nás náš Vojta 

dávno přesvědčil. Naučil 

nás spoustu věcí a v 

mnohém změnil pohled na 

svět. Utvrdil nás v tom, že 

nejdůležitější je zdraví, 

zbytek se dá zvládnout. Dále jsme pochopili, že život nám může přichystat 

mnoho překážek a kotrmelců, my je musíme přivítat s úsměvem. Vojta to umí, 

jeho optimismus je nakažlivý, je vždy připraven a ochoten pomoci druhým. I 

když zaškobrtne, spadne, jde do všeho znovu, bez stěžování a opravdu s 

rozzářeným obličejem. 

     I my jsme mu chtěli ukázat, že dokážeme zdolávat překážky s úsměvem. 

Celá třída i s rodiči jsme se vydali na Cihelku v Hlinsku, kde se konal tradiční 

běh "Cross Cihelka", tedy jeden z běhů pro Vojtu. Aby nás bylo náležitě vidět, 

oblékli jsme si třídní mikiny a zdolali trať dlouhou 5 km. Někdo sprintoval, někdo 

běžel, nebo klusal, někteří z nás zvolili rychlé vycházkové tempo, ale naším 

společným cílem bylo podpořit úžasnou věc, hlavně Vojtu a jeho rodinu. 

  

 

Načtením kódu budete 
přesměrováni na fotogalerii  
na facebookovém účtu školy. 
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Prvňáčci v mrákotínském družstvu 
 

Ve čtvrtek 

23.5.2024 jsme na 

pozvání spolužáka 

Jiříka Strouhala 

navštívili ZDV 

Mrákotín. Přivítal nás 

jeho tatínek a celý 

areál nám ukázal pan 

Jan Žádný. Exkurze 

byla opravdu 

SUPER!!! Nejvíc se nám líbila malá telátka a klukům rozličné zemědělské 

stroje. Nakonec děti dostaly i sladkou odměnu. Před návratem do školy jsme si 

ještě chvíli pohráli na mrákotínském krásném sportovním hřišti.  

 

Načtením kodu budete 
přesměrováni na video 
zveřejněné na 
facebookovém účtu školy. 

 

Poznávací výlet 4. a 5. třídy do Prahy 

    V úterý 21.5. vyjeli žáci 4. a 5. třídy na poznávací výlet do našeho hlavního 

města. Cesta vlakem nám rychle utekla a my vystoupili v slunečné Praze. V 

klidu a pohodě jsme vyrazili za jejími krásami. 

Naším cílem byly Pražské Benátky. Zde na nás čekala speciální 

komentovaná prohlídka Muzea Karlova mostu a vyhlídková plavba Pražskými 

Benátkami. Z Křižovnického náměstí jsme nejdříve sešli do prostor přístaviště 

Judita, které je ukryté ve vodním podzemí Starého Města, a odtud se vydali na 

vyhlídkovou plavbu historickým přívozem Mokrýšem. 

     Během ní jsme měli možnost nahlédnout na naše hlavní město z úplně 

jiné perspektivy. Uchvátil nás pohled na Karlův most, Pražský hrad, Hradčany, 

Petřín a další pamětihodnosti. S kapitánem jsme dopluli až do samého srdce 

kanálu Čertovka a zvesela zamávali přítomným chobotničkám. Po skončení 
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plavby jsme zhlédli expozici Muzea 

Karlova mostu. Paní průvodkyně nás 

zavedla i do podzemí Křižovnického 

kláštera a věže Juditina mostu. Poté jsme 

zamířili k Národnímu divadlu a dalším 

památkám. Protože pršelo, přišla nám 

vhod občerstvovací přestávka v 

McDonald's a poté nás čekal odjezd 

domů. 

 

Poznávací zájezd do Velké Británie 

Koncem května 

se někteří naši žáci 

vydali na poznávací 

zájezd do Velké 

Británie. Nikdo 

nepodcenil přípravu 

a všichni si nabalili 

hlavně teplejší 

oblečení a deštník. 

Věřte, nevěřte, my   

jsme je nepotřebovali!!! Zatímco u nás pršelo, my si užívali sluníčka celých šest 

dní. Krásné počasí jen umocnilo tu hromadu nezapomenutelných zážitků. 

     Domů jsme se vrátili unaveni, ale plni dojmů a zážitků. Zažili jsme legraci, 

získali nová přátelství. Poznali vzdělávání i jiným způsobem, tedy nesedět jen 

v lavicích, ale být hozen do vody a poradit si, učit se z vlastních zkušeností a 

prožitků. 

 

Načtením kodu budete 
přesměrováni napodrobný 
článek a fotogalerii na webu 
školy. 
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Branný závod 2024   

V pátek 31. 5. se na naší škole 

uskutečnil ve spolupráci s ČHJ 

Prosetín branný den, jehož hlavní 

součástí se stala sportovně – 

vědomostní soutěž pod názvem 

„Branný závod 2024“. Žáci byli 

rozděleni do pětičlenných soutěžních 

družstev dle věkových kategorií. Na 

devíti základních stanovištích, 

rozmístěných v terénu na trase 

dlouhé cca 2,5 km, byla prověřována 

nejen jejich fyzická zdatnost a   

 
 

zručnost, ale také vědomosti z různých oblastí, např. zdravovědy, topografie, 

dopravní výchovy, požární ochrany či znalosti přírody. 

 

Regionální muzeum 
Skuteč 

Ve čtvrtek 6. června 

navštívili žáci 3. třídy 

muzeum ve Skutči, kde v 

rámci Týdne oživlých 

řemesel probíhaly speciální 

komentované prohlídky pro 

malé i velké školáky. Žáci se 

tak seznámili nejen se 

stálou expozicí obuvnictví a 

kamenictví, ale měli také 

možnost vidět při práci 

ševce, kováře a kameníka.  
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 Projektový den v 9. třídě 

 

Všichni bychom měli být 

schopni poskytnout raněnému 

základní první pomoc a dodržet 

základní principy poskytování 

první pomoci. Všechny tyto 

dovednosti si měli možnost naši 

deváťáci prakticky vyzkoušet 

pod odborným vedením Lektorky 

Ing. H. Soudkové. Činnosti 

spojené s poskytováním první 

pomoci je velmi zaujaly a s 

nadšením plnili zadané úkoly. 

  

Vítězství na Školním atletickém parapoháru 

 

     Ve čtvrtek 6. 

června jsme se vydali do 

Pardubic na 14. ročník 

Školního atletického 

parapoháru. Jednalo se 

o akci, která je určena 

pro školní kolektivy dětí 

se specifickými 

potřebami. Akce se 

zúčastnilo 330 

soutěžících dětí z různých měst a škol. 

    Závodilo se v běhu na 60 m, skoku dalekém, hodu míčkem a běhu na 200 
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m. Pro žáky na vozíku to byla jízda na vozíku na 60 m a hod míčkem. Soutěžilo 

se ve družstvech, zároveň i v jednotlivcích. Každý žák za své výkony získával 

body, které byly vypočteny podle přepočtových koeficientů podle daného 

handicapu a věku žáka. Kromě sportovního vyžití byl pro žáky připraven i 

doprovodný program – hadi, malování na obličej, koloběžky, skákací hrad, 

lezení, parkour, judo, atletická exhibice a spousta další zábavy. 

    Při premiérové účasti naše škola postavila dvě družstva, která celkem 

tvořilo 13 dětí. Každý žák soutěžil ve vybraných disciplínách podle přesného 

harmonogramu. Zároveň si žáci ve volných chvílích užívali bohatý doprovodný 

program. Neměli jsme žádné ambice, chtěli jsme si tuto netradiční akci hlavně 

užít. Velký šok přišel při vyhlášení, když od pořadatelů zaznělo: “Vítězem 

letošního ročníku se ziskem 1350,67 bodů se stává ZŠ a MŠ Prosetín”. 

 

Načtením kodu budete 
přesměrováni na podrobný 
článek a fotogalerii na webu 
školy. 

Výlet do Žlebů 

V úterý děti z 1., 2. 

a 3. třídy vyrazily na 

výlet do Žlebů. Výlet 

začal návštěvou 

Obory. V jednom 

okamžiku jsme v letu 

viděli raroha, káně, 

luňáka, několik orlů, 

supa a krkavce. V 

průběhu programu si 

děti vyzkoušely střelbu lukem na terč. 

Výlet pokračoval návštěvou místního zámku. Průvodce nás postupně zavedl 

do reprezentačních salónů, zámecké zbrojnice s ojedinělou sbírkou zbraní a 

zbroje, zámecké kuchyně s historickým provozním zázemím a přípravnou jídel.   
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Vlčí turnaj 
"Florbal nás prostě baví!" Tak 

reagovali žáci prvního stupně, když 

zjistili, že pojedou na další florbalový 

turnaj, který se konal v nedaleké Skutči 

Ve středu 12.6. 2024 jsme absolvovali 

"Vlčí turnaj". Výběr nadšených 

sportovců bojoval do posledního dechu. 

Obsadili pěkné 5. místo a domů si 

přivezli spoustu nových zážitků a 

zkušeností. 

.

  Poslední výlet deváťáků 

     Naši deváťáci si jako poslední výlet chtěli zopakovat akci, kterou zažili 

před dvěma lety. Na paintballovém hřišti v Proseči si společně zahráli 

naposledy. Hra všechny pohltila, taktizovali, přemýšleli, bojovali jako lvi. 

Adrenalin vyburcoval všechny k nelítostné bitvě. Po 2,5 hodinách skončili 

zpocení, ale spokojení. 

     

 

Načtením kódu budete 
přesměrováni na video z akce 
zveřejněné na facebooku 
Pretorians Proseč 
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Osmáci na výletě 

Středa předposledního týdne tohoto školního roku se nesla ve znamení 

školních výletů, s osmáky jsme se vypravili do Hradce Králové, naším hlavním 

cílem bylo zábavní centrum Toboga JUMP! 

 

Z vlakového nádraží  jsme se vydali pěšky k obchodnímu komplexu Futurum, 

kde se Toboga JUMP! nachází, cestou jsme si na hřišti v parku připomněli svá 

„dětské léta“ a na chvilku ovládli zdejší kolotoče, houpačky a prolézačky. Ve 

Futuru jsme se nejprve občerstvili po náročné cestě v úmorném vedru, pak už 

nás čekala jedinečná zábava v podobě atrakcí a trampolín, na své si přišli 

zkušení „skokani“ i úplní začátečníci. Vymezený čas rychle utekl a my jsme se 

vydali zpět do Prosetína za společným nocováním v naší třídě. 

Večer s filmy a hrami rychle utíkal, spát se nám moc nechtělo a dlouho do 

noci jsme si povídali, ranní probuzení nás tak zastihlo nepříliš odpočaté, ale 

zato plné zážitků a dojmů. Úplně nejvíc byl společně strávený čas a vzájemná 

sounáležitost. 
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Výhra 5. třídy v 
soutěži s 
Edookitem 

   Žáci 5. třídy se 

zapojili do soutěže 

vyhlášené 

Edookitem, v níž 

měli odhadnout, 

kolik známek udělili 

učitelé v daném 

informačním systému za 15 let. K počtu 140 140 430 známek byla nejblíže 

Liliana Kučerová, která tím vyhrála projektový den - Micro:bity pro celou třídu. 

 

Vítězství našich týmů na Ležáckém memoriálu 

V pátek 21. června 2024 jsme se jako každý rok zúčastnili již 12. ročníku 

vědomostně - branného závodu s novým názvem „Ležácký memoriál“. Ten 

 

letošní byl věnován 

rodinám Boháčových a 

Burešových z č. p. 23. 

  I tentokrát naši školu 

reprezentovala dvě 

pětičlenná družstva 

žáků I. a II. stupně. 

         Samotný závod byl zahájen pietní vzpomínkou nad obcí Majlant u 

pomníku jednoho z členů partyzánského pluku Ludvíka Svobody, partyzána 

Česlava Zacha z Hroubovic. Odtud byl odstartován běh soutěžních družstev. V 

cíli závodu, na pietním území Ležáky, čekala na soutěžící další stanoviště. Dvě 

z nich byla vědomostní, týkala se znalostí z období 2. světové války a detailněji 

z historie Ležáků i dalších vypálených obcí. Zbývající stanoviště byla zaměřena 
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prakticky, jednalo se o střelbu, doplňování historických pojmů a míst, zvukovou 

kimovku, střelbu z pistolové kuše,..  Po skončení soutěžní části byl pro 

účastníky připraven doprovodný program s ukázkami vojenské techniky, 

výcviku policejních psů a seskokem parašutistů do vyhrazeného prostoru. 

    Všichni naši soutěžící, které přišli podpořit ostatní žáci naší školy, 

předvedli v pátečním horkém počasí mimořádné výkony!  Obě družstva 

bojovala s velkým nasazením a obsadila 1. místa ve svých kategoriích. 

 

 

Šesťáci ve Fly Zone Park 

Zábavní centrum Fly Zone Park v H. Králové bylo skvělou volbou dětí pro 

školní výlet. Dvě hodiny na trampolínách všeho druhu, na lezecké stěně,  

 

případně s 
virtuální realitou 
využili šesťáci 
doslova do 
poslední minutky.  
 Přestože byly 
všechny aktivity 
pohybově velmi 
náročné, všichni 
byli naprosto 
spokojení. 
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Dopravní výchova na naší škole 

Dopravní výchově je na naší škole věnována velká pozornost, je důležitou 

součástí výchovy žáků k ochraně vlastního zdraví. Také v letošním školním 

roce jsme využili možnosti výuky dopravní výchovy dle tematického plánu 

Ministerstva dopravy ČR. Výuku ve škole zajišťovala lektorka Mgr. I. Čejková z 

BESIP Chrudim.  Účastnili se jí nejmladší žáci, kteří si prohloubili znalosti v 

oblasti bezpečnosti silničního provozu chodců i cyklistů. Prakticky si své 

znalosti děti prověřily na dopravním hřišti v Chrudimi. 

Ve středu 26. června se uskutečnil projektový den, kdy si pedagogové pro 

děti připravili vědomostně dovednostní úkoly v podobě dopravních soutěží. 

První body si žáci zapsali po splnění dopravních testů, které absolvovali již 

během úterního vyučování.                                     

Ve středu ráno, ihned po zahájení vyučování, byl projektový den zahájen 

vyhlášením cvičného poplachu. Poté je již během první vyučovací hodiny děti 

přesunuly na místní víceúčelové hřiště. Zde se po zahájení a vysvětlení 

organizačních pokynů rozešly na jednotlivá stanoviště, aby plnily teoretické i 

praktické úkoly s tematikou dopravní výchovy i první pomoci.   
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Poslední den školního roku 

Poslední den tohoto školního roku byl pro většinu žáků tradičním, ale pro 

naše deváťáky byl dnem významným. Po slavnostním předání posledního 

vysvědčení se sešli se všemi pedagogy, provozními zaměstnanci a spolužáky 

v prostorách tělocvičny a předali osmákům “vládu”. Při společném loučení se v 

mnoha očích objevil smutek, zaleskly se slzičky, přidala se slova poděkování i 

hezkých vzpomínek. 

 

 

 

Načtením kódu budete 
přesměrováni na tablo 9. 
třídy umístěné na facebooku 
školy. 
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Střípky ze školní družiny 

Zahájení nového roku se “starými známými” 
Školní družina naše děti opět přenesla do 

Bradavic a celý rok se potýkaly s plněním úkolů 

ze školy čar a kouzel. K úžasné atmosféře 

přispěly hlavně šikovné ruce nadšených 

vychovatelek a asistentek, které vyrobily a 

namalovaly velkou většinu dekorací a rekvizit.  
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Když klobouk vybírá do “kolejí” 
Na začátku školního roku byly děti rozřazeny do kolejí skutečným mluvícím 

moudrým kloboukem. 

 

 

Ve stavebním zaujetí… 

 

Chlapci stále hledají nové 

výzvy a konstrukční stavebnice 

jich nabízí mnoho. I když každý 

rok pořizujeme zajímavé 

novinky, lego je prostě lego. 
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Stálé oblibě se těší také velké stavebnice, které si děti doma obvykle neužijí. 

 

Vánoční tvoření 
Na Vánoce se chystáme již s předstihem a zde jsou krásné výrobky, které 

mohli rodiče našich dětí obdivovat po vánočním stromkem. Sádrové odlitky si 

vyrábíme sami a každý rok se snažíme přijít s novými formičkami a nápady. 
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Vánoční přání jinak 
Vymyslet každý rok nové a originální přáníčko pro rodiče není jen tak, Ale 

nám se to určitě podařilo😉. Může sloužit nejen jako přáníčko, ale i jako 

vánoční dekorace, ozdoba nebo dokonce jako jehelníček. Děti se mohly učit šít 

na dětském šicím stroji, který máme čerstvě v inventáři. Potom o sto šest 

nacpávaly obrazce (stromečky, srdíčka, zvonečky) výplňovým materiálem a 

ještě jsme si při té práci stihli zazpívat pár koled. Výsledky vidíte na fotografiích. 
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Mikulášské putování 
Mikuláš, čerti a anděl každoročně přichází k nám do školy přes okno do 

družiny a odsud vyráží na svou obchůzku po třídách. V patách má dva 

lumpácké čerty a hodného anděla, který dohlíží, aby čerti byli spravedliví. 

Čerti totiž dobře vědí, které děti se nepřezouvají, běhají po chodbách a 

nezdraví a tak kdo se chtěl "vykoupit", musel s něčím vystoupit. Takže se 

zpívalo, tančilo, přednášelo, ale i slibovalo. No a potom i nadělovalo. 

Ve družině proběhlo, jako již tradičně, zábavné odpoledne plné her, tanců a 

soutěží a nás těší, že i nadále můžeme být nositeli prastarých lidových tradic. 

 

 

 

Načtením kódu budete 

přesměrováni nafotogalerii na webu 

školy. 

 
 



  
 

  
68 

 

Návrhářem se může stát každý 
 Všichni, kdo chtěli ušít hračku, museli nejprve nakreslit návrh. Poté si 

hračku, která bude sloužit jako polštáře, mazlíček nebo dárek k Vánocům, 

vycpali výplňovým materiálem. Po zašití dozdobili nebo domalovali podle 

vlastní fantazie. Ještě se nám podařilo všechny výrobky vystavit v den besídky, 

takže rodiče si mohli prohlédnout výsledky našich předvánočních pracovních 

činností 

          

 

 

Načtením kodu budete 

přesměrováni nafotogalerii na webu 

školy. 
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Posezení u stromečku 
Společnému posezení u stromečku 

předcházelo jeho “ustrojení”. Toho se "na 

tajňačku" s radostí zhostili třeťáci. Okolo 

stromku postavili "bezpečnou" zónu z 

dřevěných kostek. V ní se poslední dny před 

odchodem na vánoční prázdniny začaly 

objevovat dárky. 

Každý den s větší hromádkou dárků bylo po příchodu do družiny větší 

překvapení. Radost a očekávání v dětských očích měla stoupající tendenci. 

Samozřejmě, že se u některých daly vyčíst i obavy, zda se dárky dostanou na 

všechny. Ovšem letos Ježíšek nezklamal - na všechny se dostalo. 

Srdíčkový den 

Valentýn je svátkem zamilovaných, Srdíčkový den patří všem, kteří na naší 

škole rádi dělají radost druhým. 

I letos jsme dětem, s pomocí plotru, vyřezali barevná srdíčka a umožnili jim 

napsat komukoliv pár hezkých slov, což byla jediná podmínka této akcičky. 

Samozřejmě bylo i několik takových, co vyrobili srdíčka sami. A proto se pro 

někoho z jednoho obyčejného únorového dne mohl stát, díky milému vzkazu, 

den neobyčejný. 

Každý drobný a dobrý skutek nás může udělat lepšími. 
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Obrázky na sklo 

Děti pracují dle svých návrhů nebo podle nákresů. Vytvářejí obrázky na fólie, 

ze kterých si je mohou sloupnout a nalepit na libovolné hladké místo. Obrázky 

mohou někoho obdarovat nebo mít doma i několik let připomínku na hezké 

chvíle ve družině. A když se hodně dobře umístí, můžete mít doma rázem i 

pterodaktyla na stromě.  
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Zázraky z pryskyřice 

Blížící se svátek maminek byl skvělou příležitostí vyzkoušet novou výtvarnou 

techniku. A tou je právě výroba dekorativních šperků z pryskyřice. Samozřejmě, 

že při přípravě hmoty se musí nejvíce snažit paní vychovatelky, ale poté už 

pracoval každý sám. Bylo nutné nachytat si do forem různé dekorační drobnosti 

a potom už stačilo jen je dobře zalít pryskyřicí a vyčkat do druhého dne jejich 

zatvrdnutí. K hotovým výrobkům jsme si vyrobili i krásné krabičky. 
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Tajemství ukryté v květech 
8. ročník celostátní soutěže “Ležáky - poselství ukryté v květech” byl letos ve 

znamení mateřství a tvorby Děti, dětem. Jako každý rok se zúčastnila i naše školní 

družina pod vedením našich vychovatelek. Za vydatné pomoci žáků 1. třídy, vyrobili 

družiňáci dětskou kolébku, která byla ozdobena květy převážně z krepového 

papíru. Každý květ symbolizuje jedno z ležáckých a lidických dětí. 
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Výlet do Slatiňan 

Ke konci školního roku se družina vypravila na výlet. Jeli jsme na zámek a 

absolvovali prohlídku s názvem “Jak se žilo dříve”. Mnozí byli překvapeni, jak 

krásný zámek se nachází celkem nedaleko. Do Slatiňan jsme se dopravili 

vlakem, a protože jsme před sebou měli dost času do začátku objednané 

prohlídky, téměř jasnou volbou byla návštěva cukrárny s točenou zmrzlinou. 

Osvěženi jsme se vydali krásným podzámčím na prohlídku. Okruh jsme 

absolvovali ve dvou skupinách a všichni byli nadšeni výkladem i prostředím. 

Dozvěděli se mnoho informací o životě Auerspergů, zvláště pak jejich dětí. Při 

odchodu nás všechny velmi potěšila pochvala paní průvodkyně za vzorné 

chování. Potom jsme si ještě, už bez průvodkyně, prohlédli část přilehlého 

zámeckého parku s malým "cvičným" stavením pro knížecí děti.  

Po návratu se od nás 

několik děti odpojilo a se 

zbytkem jsme si ve 

družce udělali večeři. 

Potom jsme si "zařádili" 

v tělocvičně a nakonec 

před námi byla už jen 

slíbená "filmová" noc ve 

ztichlé školní budově. 

Pro mnohé to byla první noc bez rodičů, ale zvládli ji se ctí. 

 

 

Načtením kódu budete 

přesměrováni video na facebooku 

školy. 
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Spolupráce s Prosetínským kamínkem 
 

I v letošním roce jsme spolupracovali se spolkem Prosetínský kamínek. V 

prním pololetí se uskutečnila soutěž pro naše žáky “Pošli se do IQlandie” ku 

příležitosti oslav 100 let kapličky v Prosetíně. Děti vytvářely videa, obrázky, 

modely, výšivky i informační tabule. 29 autorů pak vyrazilo na slíbený výlet do 

Liberce. Jejich práce bylo možné si prohlédnout v kavárničce ve školní jídelně, 

kterou jsme otevřeli v předvečer dušiček, kdy v okolí školy Kamínek pořádal 

stezku odvahy. 

    

Během školního roku jsme také umožnili vznik Klubu Kamínek pro maminky 

s batolaty, které se scházely jednou týdně ve školní družině. Podpořili jsme tak 

snahu, vytvořit prostor pro setkávání, který v naší obci chybí. 

Na přelomu července a srpna jsme poskytli přízemí školní budovy pro 

pořádání již tradičního příměstského tábora, kterého se účastnilo více než 60 

našich žáků. 

 

 

 


